

## Posudek oponenta diplomové práce

**Jméno a příjmení diplomanta: Bc. Alžběta Kolková**

**Téma a rozsah práce: Znalec – psycholog v trestním řízení (88 stran)**

**Datum odevzdání práce: 13. 6. 2016**

Dne 13. 6. 2016 odevzdala Bc. Alžběta Kolková na katedře trestního práva PF UK v Praze diplomovou práci zpracovanou na téma „Znalec-psycholog v trestním řízení“ v rozsahu 88 stran textu včetně seznamu použité literatury, vhodných příloh a dalších formálních náležitostí diplomové práce.

Zvolené téma práce je nesporně aktuálním tématem. Je zřejmé, že autorka čerpala z dostatečného množství odborných pramenů, převážně tuzemské provenience. Při citování literatury však nerespektuje normu ČSN ISO 690.

Struktura práce i systematika výkladu je na vyhovující úrovni. Přestože je práce psána vcelku kultivovaným jazykem, diplomantka se nevyvarovala písařských chyb (např. str.9, 53, 65) a právně nekorektních pojmů (např. znalecký zákon místo zákon o znalcích a tlumočnících např. str. 11; 13; 14 atd. nebo znalecká vyhláška, nebo doplňující vyhláška atp. místo prováděcí vyhláška k zákonu ..).

Téma je značně náročné vzhledem k interdisciplinárnímu charakteru a obtížnosti zajištění empirických materiálů potřebných k provádění analytické činnosti. Volbu použitých metod zřejmě ovlivnil i zvolený cíl práce, za který diplomantka považuje: „...*popsat úlohu znalce psychologa v trestním řízení.*“ (viz str. 7), který se jí zdařilo naplnit.

Proto zřejmě postrádám hlubší analýzu teoretických a praktických problémů, přestože se diplomantka v závěru práce snaží předložit poznatky z jakéhosi výzkumu, jehož metodika je zcela nejasná a statistická významnost mizivá.

Lze konstatovat, že předložená diplomová práce má průměrnou úroveň, avšak vyhovuje požadavkům kladeným na tento druh práce. Proto ji doporučuji k obhajobě.

### **Otázka pro obhajobu:**

- 1) Objasněte postavení znalce v trestním řízení.
- 2) Konkretizujte postup a možnosti OČTŘ při hodnocení znaleckého posudku podaného psychologem. (*Jako prostředek názornosti uveďte kazuistiku.*)

**Navržený kvalifikační stupeň: dobře**

V Praze dne 21. 6. 2016

doc. JUDr. Zdeněk Konrád, CSc.